Открытие  Военно-исторического лагеря «Юный патриот»

В рамках четвертой профильной смены в детском оздоровительном центре «Солнечный» в г. Пятигорске летние каникулы продолжились открытием  Военно-исторического лагеря «Юный патриот».

Военно-исторический лагерь организован при поддержке  Правительства Ставропольского края, Общероссийской общественной организации Российское военно-историческое общество.

Лагерь стал первым на Ставрополье, целью которого является сохранение исторической памяти о подвиге Советского народа в Великой Отечественной войне.

Участниками лагеря стали более 150 мальчишек и девчонок патриотических и поисковых клубов, победителей различных конкурсов и соревнований, учащихся кадетских и казачьих классов из всех территорий Ставропольского края.
В день торжественного открытия Военно-исторического лагеря «Юный патриот» в детском центре «Солнечный» было особенно торжественно. Звучала музыка военных лет, пятигорские ребята встречали гостей праздника. 

В торжественной церемонии открытия лагеря приняли участие 
И.В. Кувалдина, заместитель председателя Правительства Ставропольского края, Г.Н. Каменева – директор Ставропольского  регионального отделения «Российское военно-историческое общество» в Ставропольском крае, а так же представители министерства образования и молодежной политики Ставропольского края, Российского движения школьников в Ставропольском крае, представители общественных, молодежных организаций, руководители образовательных организаций края, родители.

Заместитель председателя правительства Ставропольского края -Кувалдина  И.В. в своем обращении отметила, что участники смены являются оплотом и основой, которая так нужна нашему государству. Для того чтобы стать истинным защитником Отечества,  необходимо будет пройти долгий и трудный, но очень интересный путь. Ирина Владимировна поддержала ребят, которые взяли за основу девиз: «Мужество и отвага. Честь и достоинство. Служение Отечеству и верность слову».

Со словами приветствия к юным патриотам обратился Лега Николай Николаевич, председатель совета ветеранов города Пятигорска, сердечно и искренне поприветствовав их на Пятигорской земле.
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На фото: почетные гости с артистами хореографического ансамбля «Казачье раздолье» МБОУ казачья СОШ №19, хореографического ансамбля «Континент», МБОУ СОШ №29 и учеником МБОУ гимназия № 4 Юрием Толчинским
